

导读



“今日章丘”本期共8版,与正报同步发行,敬请关注。



“今日长清”本期共8版,与正报同步发行,敬请关注。



“今日济阳”本期共8版,与正报同步发行,敬请关注。

泉眼

期待亮剑行动破药店“空城计”

□郑帅

据《齐鲁晚报》14日报道,记者随机走访济南15家街头药店,只有1家药店的执业药师在岗,执业药师证挂靠问题已经成为行内的一个公开的秘密。更让人揪心的是,在没有执业药师在岗的情况下,药店依然向消费者违规出售处方药,这无疑为患者健康埋下隐患。

看病吃药关系到人的生命健康安全,是民生之大计,容不得半点马虎。根据《药品经营质量管理规范》规定,零售药房应按照规定配备执业药师,负责处方审核,指导合理用药。国家出台此项规定,正是为了让老百姓去药店买药的时候能够得到一些专业引导,确保百姓的用药安全。

然而,一些药店为了获取营业资格,应付审批、执法部门的检查,租来一张空证挂在药店里,而真正能指导百姓用药的持证者却并不在药店值守。消费者进店买药,得不到执业药师的用药指导。即使购买用药风险相对较大的处方药时,依然没有执业药师审核把关。药店唱了一场“空城计”,受害者是广大的消费者。

实际上,证书挂靠乱象并非仅存在于医药领域。建造师、电气工程师、造价师、监理工程师等证书都存在挂靠现象,更有中介机构靠介绍挂证从中牟利。

这种畸形的资格证书租赁方式危害极大:药店里随意开药可能会耽误治疗,甚至误诊致命;一些建筑公司靠租赁资格证书获取从

业资格,建出来的工程可能是“楼垮垮”、“桥塌塌”,危害公共安全。2009年6月的上海“楼倒倒”事件,项目的监理工程师将个人资质挂靠在施工企业,其本人却从未去过施工现场。事发后,该工程师被判处有期徒刑。

企业通过证书挂靠形成人、证分离,实际上等同于无证经营。这种钻制度空子的行为本质上是一种欺诈,侵害的是公众的安全利益。记者调查的只是15家药店,还有多少药店存在这种情况,相关部门不妨行动起来,加强执法力度。从长远来看,监管部门应从制度设计上进行完善,填补资质审核中出现的漏洞,避免出现只认证不认人的情况。(作者为本报机动新闻中心记者)

一人E语

修路延期就罢了 答复别再慢半拍

□钟倩

13日,历城区遥墙街道多位居民向本报反映,荷花路东段自从2012年就开始动工修路,但是本来两年就应该完工的道路,目前已经三年了仍未完工。据相关负责人介绍,此路多次延期是因为拆迁难度较大导致,施工部门正在抓紧施工,希望能在7月底之前完工。(详见《齐鲁晚报》14日C04版)

老百姓常说一句话,不怕施工修路,就怕修路中途有变化。一旦有个什么变化,就会变得遥遥无期。就像位于历城遥墙街道的荷花路,2012年开始动工修路,拖了两三年仍旧没有完工,市民着急也是情理之中。修路延期,导致公交绕行,路况较差,扬尘漫天,市民产生怨言,也会对政府公信力造成损失。而道路频繁延期,原因很简单,征地与拆迁工程较为缓慢,增加施工难度,让工期卡了壳。

笔者以为,修路过程中遇到难题,造成延期,完全可以理解,但是,修路延期应有个说法,施工信息公开透明,让市民做到心里有数,无论是施工进度、预算情况,还是延期原因,都应通过政府网站对外公布,尊重市民的知情权、监督权和参与权。公开力度越大,越能取得群众的信任。另一方面,工程施工难度大,相关部门应未雨绸缪,科学规划,多些前瞻性,对一些历史遗留问题和工程常见矛盾,要总结经验,打破陈规,创新思路,凡事跑到前面,以提高工作效率,这也是以人为本的体现。

荷花路将连接机场和新东站,是一条交通枢纽要道,项目部回复,争取今年7月底之前完工。笔者觉得,相关部门的当务之急不只是赶工期,还应完善相关制度,推出问责制,落实责任主体,提高执政态度,最大化减少工期拖延,避免马拉松式的症候群,这也是群众利益至上的标志。

当下,市区正处于修路季,希望相关部门能够引起重视,以此为契机,整肃工作作风,提高责任意识,减少修路“马拉松”的发生。进一步说,多部门形成合力,不妨对修路延期的情况集中调研,多些现场办公,多些灵活变通,拿出不怕麻烦、认真直面的态度来,根治工程中的“疑难杂症”,这不仅是积极适应社会发展新常态,也是城市管理的跨越与进步。

毕业才规划职业,黄花菜都凉了

□徐超超

据《齐鲁晚报》14日报道,名校研究生小姜半年投了30份简历换来2个工作机会,她可能算是幸运的,有的海投近百份简历才进入面试。前几天,还有一位准毕业生4年狂揽了65个证,证书摞起来及腰,也未能找到心仪工作。

按说一分耕耘一分收获,可前提是耕耘别跑偏。证儿考了那么多,简历投了很多,依旧没有找到一份称心的工作,这其中很大一部分原因是对未来缺少规划,考证、海投简历成了没有明确目的的四处撒网。这是毕业生群体的悲哀,更是高校就

业指导工作反思的明镜。

细细想来,大一时虽然学校就为我们注射了“就业难”的预防针,却疏忽进行就业指导和职业规划,使得不少学生缺乏明确的就业目标与清晰的职业规划。

笔者所在的高校网站虽专门设有就业指导中心,并通过专门网站对外发布各类就业信息。但无论是就业指导中心还是网站,多将重心放在准毕业生群体,不少低年级同学获益不大。

高校没有将就业指导列为学校的整体人才培养方案,未形成规范的课程体系,就业指导的课程大多只作为选修课或讲座来进行,随意性较大。高校专职就业

指导人员数量少且不“专职”,部分是从行政人员转岗而来,有些高校让辅导员挑大梁,缺乏系统的就业教育。

在就业指导方面,美国大学的做法值得借鉴。据统计,美国大学60%-70%的毕业生是通过学校就业服务机构这个主渠道就业的,其就业指导工作较为完善。除了投入大量就业经费,美国高校还通过课程设计和课内外实践活动两方面来提高学生就业能力。此外,美国高校还重视就业指导人员的建设,不仅有持职业资格证书的专职就业指导队伍,还聘用兼职就业指导人员。

给娃起个性化名字,您怎么看

济南市民吕先生为女儿取名“北雁云依”,因为没有随父母姓,派出所拒绝为她上户口。吕先生随后将公安局上法庭。案件经两次开庭中止审理。近日“北雁云依”案,在中止审理五年后终于等来判决。法院认为父母自创姓氏不符公序良

俗,具有明显随意性,驳回原告“北雁云依”要求确认被告燕山派出所拒绝以“北雁云依”为姓名办理户口登记行为违法的诉讼请求。

此事引起网友热议。如今个性解放时代,能不能取个性化的名字或姓氏呢?您身边朋友的名字够个性吗?

取名的界限又在哪里?

参与方式:可在剪子巷群论坛讨论帖后回帖,或将您的意见建议发送至邮箱 qlwbjzx@163.com。还可以登录齐鲁晚报网(网址: www.qlwb.com.cn),关注齐鲁晚报新浪、腾讯官方微博参与讨论。

捐书换绿植

齐鲁晚报、甸新佳园·和平里大型公益活动

关注环保, 关心公益

捐出孩子的三本旧书籍就能换取一盆精美绿植
所捐图书将捐赠给缺少书籍的贫困校区儿童



更多详情请关注
“齐鲁晚报齐鲁楼市”
官方微信

参与方式: 关注“齐鲁晚报齐鲁楼市”公众微信号, 回复“姓名+联系方式+捐书换绿植”即可预约参与活动。
捐书换绿植时间: 5月16日
活动地址: 和平路甸柳一小北100米, 和平里营销中心

报名电话: 88516555